

ОТЗЫВ члена диссертационного совета **Гржибовского Андрея Мечиславовича** на диссертацию Даниловой Виктории Валерьевны на тему: «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

Снижение показателей смертности детей первого года жизни в Российской Федерации напрямую связано с уровнем организации педиатрической помощи. Приоритетными направлениями эффективного развития российского здравоохранения являются развитие специализированной педиатрической медицинской помощи. Существенное количество уже проведенных исследований, в том числе и среди российских специалистов, посвящено поиску направлений оптимизации оказания педиатрической специализированной помощи детям на амбулаторном этапе, разработке мер по ее улучшению, выбору направлений совершенствования организации и качества специализированной медицинской помощи детям раннего возраста. Настоящее исследование Даниловой В.В. посвящено рассмотрению путей улучшения специализированной медицинской помощи детям первого года жизни в условиях трехуровневой системы организации педиатрической помощи на амбулаторном и стационарном этапах. Вышесказанное определяет актуальность представленного к защите диссертационного исследования.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

В научном исследовании качественно проведен анализ отечественных и иностранных источников, освещающих вопрос организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни.

№ 33-06-476 от 17.09.2024

Достоверность результатов, полученных автором в ходе работы, основывается на использовании современных методов исследования и обработки данных. Автором диссертационного исследования адекватно была выбрана методика исследования, основанная на научных подходах. Особого внимания заслуживает использованный автором системный подход к анализу материала на всех этапах исследования, что позволило комплексно рассмотреть проблему и обосновать наиболее перспективные пути ее решения.

В соответствии с поставленной целью разработан дизайн научного исследования, проведен научный анализ полученных данных, сформулированы обоснованные выводы и предложены практические рекомендации для дальнейшего развития этого направления здравоохранения.

Особого внимания заслуживает использованный автором системный подход к анализу материала на всех этапах исследования, что позволило комплексно рассмотреть проблему и обосновать наиболее перспективные пути ее решения.

Результаты исследования прошли апробацию, доложены и обсуждены на конференциях, изложены в публикациях. По теме диссертационного исследования опубликовано 18 печатных работ, 7 из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Теоретические положения, сформулированные в диссертационном исследовании, могут быть использованы в работе медицинских организаций государственной системы здравоохранения субъектов Российской Федерации, а также в учебно-педагогическом процессе в рамках реализации программ высшего и дополнительного профессионального образования.

Объем, структура и содержание диссертационного исследования

Диссертация построена по традиционному типу, изложена на 164 страницах, иллюстрирована в совокупности 32 диаграммами / графиками и 29 таблицами.

В введении изложена актуальность темы исследования, определена ее степень разработанности, сформулированы цель и основные задачи исследования, изложена теоретическая и практическая значимость работы, изложены основные научные результаты, ранее опубликованные автором диссертационного исследования в научных статьях.

В первой главе представлен краткий обзор на историю развития педиатрии в России, организацию системы оказания педиатрической помощи, применение телемедицинских технологий, а также анализ сопутствующих проблем в области их применения.

Во второй главе определены база и программа проводимого исследования.

Третья глава посвящена мониторингу показателей здоровья детей первого года жизни, а также оценке доступности специализированной помощи на примере г. Санкт-Петербурга.

Четвертая и пятая главы представляют собой анализ организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни на амбулаторном и стационарном этапах соответственно.

Итоги проведенного исследования подведены в заключении диссертационного исследования, свидетельствуют о достижении поставленной цели и решении сформулированных автором задач.

Выводы и практические рекомендации отражают данные результатов исследования и соответствуют цели, задачам исследования и определяют новые положения, выносимые на защиту.

Научные положения диссертации, а также сделанные автором на их основе выводы и рекомендации обоснованы, логично вытекают из представленных в работе положений.

Список данных литературы состоит из 238 источников, в числе которых 223 – на русском и 15 – на иностранных языках. Дизайн исследования полностью соответствует поставленной цели и сформулированным задачам.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Работа написана доступным языком и производит хорошее впечатление. Замечания по диссертации носят, прежде всего, редакционный и стилистический характер и не снижают ее ценности. Принципиальных замечаний к содержанию диссертационной работы нет.

В результате изучения материалов исследования возникли следующие вопросы:

1. Автор утверждает, что «Степень достоверности результатов, полученных в ходе исследования, подтверждается использованием достаточного по объему и репрезентативности массива данных». Прошу представить аргументы, свидетельствующие о репрезентативности изучаемых данных, а также основание, позволяющее считать, что выбранный объем исследования достаточен.
2. Автор сообщает, что «В проведенном исследовании был использован комплекс методов и методик: The PRISMA statement for reporting systematic reviews and meta-analyses of studies that evaluate health care...». Прошу представить аргумент для выбора PRISMA.
3. В работе автор использует термины «значимость» и «достоверность». Что понимается под ними в данной работе?

Заключение по диссертации

С учетом всего вышесказанного полагаю, что диссертация Даниловой Виктории Валерьевны является научно-квалификационной работой, в

которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, либо изложены новые научно обоснованные технические, технологические или иные решения и разработки, имеющие существенное значение для развития страны.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Даниловой Виктории Валерьевны на тему «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета

Доктор медицины, профессор кафедры политики
и организации здравоохранения, почетный
профессор КазНУ им. аль-Фараби (г. Алматы)
Почетный доктор МКТУ (г. Туркестан)
Почетный профессор МУС (г. Семей)



ДАТА

*10 сентябрь
2024*

А.М. Гржибовский